Ekonomika podniku 1 — Majetkova a kapitalova struktura

Priklad 1 (10 minut)
Sestavte rozvahu firmy z niZe uvedenych a vhodnych udaju a dopocitejte schazejici finanéni
ohodnoceni polozky ,,Sluzebni automobil “.

1. Budova 1 900 000 K¢
2. Zakladni kapital 1 440 000 K¢
3. Zasoby materialu 120 000K¢
4. Zasoby hotovych vyrobkl 18 000 K¢
5. Pohledavky 20 000 K¢
6. Nerozdéleny zisk 90 000 K¢
7. Naklady na energii 45 000 K¢
8. Hotovostni penize 20 000 K¢
9. Kontokorentni tvér 150 000 K¢
10. Zavazky u dodavatelt 300 000 K¢
11. Bankovni ucet 220 000 K¢
12. Zavazky k zaméstnanciim 50 000 K¢
13. Dlouhodobé¢ uvéry 900 000 K¢
14. Software 100 000 K¢
15. Sluzebni automobil ? K¢

16. Vynosy vlastnich vyrobku 50 000 K¢

Priklad 2 (10 minut)

Vyberte vhodné polozky rozvahy a dopocitejte polozku ,,Stroje, pristroje a zarizeni “.

1. Vyrobky 60 000 K¢
2. Zistatek na bankovnim ucétu 190 000 K¢
3. Budovy (kancelar) 700 000 K¢
4. Trzby za zbozi 190 000 K¢
5. Pohledavky u odbératelti 120 000 K¢
5. Zéavazky z obchodniho styku 30000 K¢
6. Naklady na energii 120 000 K¢
7. Pokladna 20 000 K¢
7. Zakladni kapital 1 000 000 K¢
8. Naklady na mzdy délnika 60 000 K¢
9. Zavazky vic¢i zaméstnancim 160 000 K¢
9. Kratkodobé bankovni Gvéry 600 000 K¢
10. Stroje, pfistroje a zafizeni ?7Ke
I'Ikoly:

1. Sestavte pocatecni rozvahu

2. Dopocitejte sumu polozky ,,Stroje, piistroje a zatizeni®.

3. Vprubéhu ucetniho obdobi doslo k ucetni operaci:
- Bezhotovostni uhrada mzdy zaméstnance ve vysi 140 000, -
Jak se tato operace projevi v rozvaze?
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Priklad 3 (10-12 minut)

Sestavte rozvahu spolecnosti k 1. 1. 202X a dopliite vysi hospodarského vysledku z téchto udaji a
rozd¢lte aktiva a pasiva do skupin (dlouhodoby, ob€zny majetek, vlastni a cizi zdroje):

Nakladni automobil 750 000,--

Dluhy vtci dodavateltim 120 000,--
Bankovni avér 600 000,--

Software 90 000,--

Pozemek 1 000 000,--

Zékladni kapital 2 000 000,--

Dluhy vtéi finanénimu tfadu 87 900,-
Pohledavky za odbérateli 121 890,--
Vyrobky 700 000,--

10. Pokladni hotovost 5 980,--

11. Dluzné socialni pojisténi 21 800,-

12. Hospodaisky vysledek....,--

13. Rezervni fond 800 700,--

14. Pocitac 85 000,--

15. Bézny ucet 500 000,--

16. Dluhy vii¢i zaméstnanctim 160 900,--
17. Budova 1 500 000,--

18. Vyrobni zatizeni 1 200 900,--

e ARl ol

a) Sestavte pocatecni rozvahu.
b) Sestavte konecnou rozvahu, kdyz v pribéhu ucetniho obdobi doslo k nasledujicim
ucetnim operacim:
1. Nakup materialu ptevodem z bankovniho u¢tu v hodnoté 30 000 K¢.
2. Odprodej nepouzivaného pocitace v hodnoté 85 000 K¢, formou platby na bankovni
ucet.
3. Bezhotovostni uhrada zdvazki vii¢i zaméstnanciim ve vysi 20 000 K¢&.

Priklad 4 (10-12 minut)

Firma KuliSek, ktera byla zapsdna do OR 15. 6. 202X, mé&la k tomuto datu tento stav majetku a
zdroji financovani v celych tis. K¢:
e Vklady spole¢nikit 600, z toho 220 v podob¢ automobilu, 80 v podobé PC, 200 na
bankovnim Uc¢tu firmy a zbytek zlstal upsan, ale nesplacen.
e Na ndkup materidlu v hodnoté 170 si vzala kratkodoby Uivér a na pofizeni dodavky za
450 si firma pijcila u banky dlouhodoby Gvér.
e Prostory k podnikani ma firma v prondjmu, hodnota nemovitosti je 1 500.
e Sestavte rozvahu této firmy.
e Okomentujte strukturu kapitalu a majetku (pravidlo financovani)
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Priklad 5 (10 minut)

Sestavte rozvahu ucetni jednotky, znate-li tyto rozvahové polozky:
1. Zavazky u zaméstnanct 35 000 K¢
2. Material na sklad¢ 106 000 K¢
3. Dlouhodobé cenné papiry 100 000 K¢
4. Dlouhodobé bankovni tvéry 1200 000 K¢
5. Stroje a pristroje 1310 000 K¢
6. Pohledavky 60 000 K¢
7. Budovy, haly, stavby 2200 000 K¢
8. Nedokoncené vyrobky ? K¢
9. Bankovni ucty 510 000 K¢
10. Kratkodobé bankovni uvéry 810 000 K¢
11. Zékladni kapital 2250 000 K¢

Urcete vysi dlouhodobého majetku a cizich zdroji kryti v procentech k celku.



